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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 7.9.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Eylül - 1 

1 Eylül 2025 –7 Eylül 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

6.9.2025 492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç 

Tutarlarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 10362) 

 

Özet: Silah taşıma ve bulundurma harçları artırılmıştır. 

2/7/1964 tarihli ve 492 sayılı Harçlar Kanununa bağlı (8) sayılı tarifenin “VI- Meslek 

erbabına verilecek tezkere, vesika ve ruhsatnamelerden alınacak harçlar:” başlıklı 

bölümünün (16) numaralı fıkrasında yer alan maktu harç tutarları aşağıdaki şekilde 

belirlenmiştir. 

16. Silah taşıma ve bulundurma vesikaları: 

a) Resmi makamlar tarafından gerçek kişilere verilecek silah taşıma müsaade vesikaları 

(Her yıl için) 31.600,00 TL 

b) Bulundurma vesikaları 50.565,00 TL 

c) Özel kanuna göre verilecek yivsiz tüfek ruhsatnameleri 1.225,00 TL 

Bu Karar yayımı tarihini izleyen gün (7.9.2025 tarihinde) yürürlüğe girer. 

 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (II) Sayılı Listede Yer Alan Bazı 

Malların Özel Tüketim Vergisi Oranlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 10363) 
 

Özet:  Yatlar, kotralar, tekneler, ve gezinti gemilerinde ÖTV oranı değişmiştir. 

"Yatlar, kotralar, tekneler, ve gezinti gemilerinde" ÖTV oranı değişmiş olup, 6.9.2026 

tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere, %8 olarak belirlenmiştir. 
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GTİP TANIM Eski oran 

(%) 

Yeni oran 

(%) 

8901.10.10.00.11 18 Gros tonilatoyu geçmeyen gezinti gemileri 
(Denizde seyretmeye mahsus olanlar) 

0  8 

8901.10.90.00.11 Yolcu ve gezinti gemileri 
(Denizde seyretmeye mahsus olmayanlar) 

0 8 

89.03 Yatlar ve diğer eğlence ve spor amaçlı deniz 

taşıtları; kürekli kayıklar ve kanolar 
(Şişirilebilir olanlar, birim ağırlığı 100 kg.ı 

geçmeyenler, kürekli kayıklar ve kanolar hariç) 

 

-Yatlar, kotralar, tekneler, ve gezinti gemileri 

  

  

8 

 

0 

  

  

8 

  

8 

 

 

488 Sayılı Damga Vergisi Kanununa Ekli (1) Sayılı Tabloda Yer Alan Bazı 

Kâğıtlara Ait Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 10364) 

 

Özet: Beyannamelerden alınan maktu damga vergisi tutarları yeniden 

belirlenmiştir. 

6.9.2025 tarihinde Resmi Gazete`de yayımlanan 488 Sayılı Damga Vergisi Kanununa 

Ekli (1) Sayılı Tabloda Yer Alan Bazı Kâğıtlara Ait Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden 

Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10364) 'a istinaden gümrük işlemlerinde 

kullanılan beyannamelerden alınan maktu damga vergisi tutarlarında değişiklik 

yapılmıştır. 

a) Yabancı memleketlerden gelen posta gönderilerinin gümrüklenmesi için 

postanelerce gümrüklere verilen liste beyannamelerde yazılı her gönderi 

maddesi için 

(7,00 TL) 

b) Vergi beyannameleri: ((f) bendi dâhil olmak üzere, beyanname verme 

süresi içerisinde düzeltme amacıyla verilen beyannameler hariç) 

  

ba) Yıllık gelir vergisi beyannameleri (1.000,00 TL) 

bb) Kurumlar vergisi beyannameleri (1.350,00 TL) 

be) Katma değer vergisi beyannameleri (665,00 TL) 

bd) Muhtasar beyannameler (665,00 TL) 

be) Diğer vergi beyannameleri (damga vergisi beyannameleri hariç) (665,00 TL) 

c) Gümrük idarelerine verilen beyannameler (1.350,00 TL) 

d) Belediye ve il özel idarelerine verilen beyannameler (495,00 TL) 

e) Sosyal güvenlik kuramlarına verilen sigorta prim bildirgeleri (495,00 TL) 

f) 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 

Sigortası Kanunu uyarınca verilmesi gereken aylık prim ve hizmet belgesi 

ile muhtasar beyannamenin birleştirilerek verilmesiyle oluşturulan 

beyannameler 

(790,00 TL) 

Bu Karar, yayımı tarihini izleyen aybaşı olan, 1 Ekim 2025 tarihinde yürürlüğe 

girecektir. 
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İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2025/6) 

 

Özet:  Adi metalden "cam balkon tekerlekleri" için gözetim uygulaması 

başlatılacak 

8302.20.00.00.00 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan "cam balkon tekerlekleri" için 

5,5 ABD Doları/brüt kg (Birim Gümrük Kıymeti)  gözetim uygulaması getirilmiştir. 

Uygulama 6 Ekim 2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2025/7) 

 

Özet:  Vinil asetat toz polimerleri için gözetim uygulaması başlatılacaktır. 

3905.29.00.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan vinil asetat kopolimerlerinden toz 

polimerleri için 2,5 ABD Doları/brüt kg (Birim Gümrük Kıymeti)  gözetim uygulaması 

getirilmiştir. 

Uygulama 6 Ekim 2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

GTİP Eşya Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

3905.29.00.00.00 Diğerleri (yalnızca toz 

polimerler) 

2,5 

 

 

Gelir İdaresi Başkanlığınca KDV ve ÖTV Beyannamelerine İlişkin Duyuru  

yayınlanmıştır. 

Dijital Vergi Dairesi tarafından 01.09.2025 tarihinde yayımlanan duyurularda; 

 Katma Değer Vergisi (KDV) beyannameleri için yeni “e-Beyan” uygulaması 

pilot olarak Eskişehir ve Kırşehir illerinde başlatılmış, diğer illerde mevcut 

BDP uygulamasının kullanılmasına devam edileceği açıklanmıştır. 

 Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) beyannamesinde ise, I sayılı listeye ilişkin 

beyannamede yer alan “Geçici 5. Madde Kapsamında Teslim ve Mahsuplar” 

ekinin kaldırıldığı ve bu beyannameleri vermesi gereken tüm mükelleflerin 

güncel BDP’nin yeniden kurulması gerektiği belirtilmiştir.  

1. KDV Beyannamelerine İlişkin Duyuru 

Dijital Vergi Dairesi tarafından yapılan açıklamada, Katma Değer Vergisi 

beyannameleri (KDV1, KDV2, KDV2B, KDV4, KDV9015) için yeni “e-Beyan” 

uygulamasının pilot iller olarak belirlenen Eskişehir ve Kırşehir’de devreye alındığı 

duyurulmuştur. Bu kapsamda, 2025/Ağustos dönemi beyannamelerinden itibaren söz 

konusu illerdeki mükelleflerin beyannamelerini Dijital Vergi Dairesi üzerinden e-

Beyan aracılığıyla göndermeleri gerekmektedir. 

Eskişehir ve Kırşehir dışındaki illerde ise beyannameler mevcut Beyanname 

Düzenleme Programı (BDP) üzerinden verilmeye devam edecektir. Pilot uygulama 

nedeniyle BDP’de versiyon güncellemesi yapılacağından, tüm kullanıcıların 

programlarını güncellemeleri zorunludur. Ayrıca, muhasebe programları e-Beyan 

sistemine entegre edilmiş olan meslek mensuplarının beyannamelerini web servis 

aracılığıyla göndermeleri de mümkün olacaktır. Uygulamaya ilişkin detaylı bilgilere, e-
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Beyan ana sayfasında yer alan “Yardım -> e-Beyanname Dokümanlar -> Hemen 

Başla” bölümünden erişilebilecektir. 

2. ÖTV Beyannamelerine İlişkin Duyuru 

Aynı tarihli duyuru ile, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun I sayılı listesine 

ilişkin beyannamelerde de değişiklik yapılmıştır. 

Buna göre, beyannamede yer alan “Geçici 5. Madde Kapsamında Teslim ve 

Mahsuplar” eki kaldırılmıştır. Bu beyannameleri vermekle yükümlü olan tüm 

mükelleflerin, güncel Beyanname Düzenleme Programını bilgisayarlarına 

indirerek yeniden kurmaları gerekmektedir. 

 

4.9.2025 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 4)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No:10) 

Özet: 04/09/2025 tarihli ve 33007 Resmi Gazete'de yayımlanan 5746 Sayılı Araştırma, 

Geliştirme Ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği 

(Seri No:4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:10)  ile;  

 5746 sayılı Kanun kapsamında istihdam edilen Ar-Ge, tasarım ve destek 

personelinin bu görevleriyle ilgili ücretleri için öngörülen gelir vergisi teşviki, 

7555 sayılı Kanunla, aylık brüt asgari ücret tutarının 40 katı ile sınırlandırılmış 

olup, 10 seri no.lu 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliğiyle Ar-Ge, tasarım ve destek 

personelinin bu görevleriyle ilgili olarak 1/8/2025 tarihinden itibaren yapılacak 

ücret ödemelerine ilişkin gelir vergisi teşviki hususlarında açıklamalar 

yapılmıştır.  

 

5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 5)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No: 11) 

Özet: 04/09/2025 tarihli ve 33007 Resmi Gazete'de yayımlanan 5746 Sayılı Araştırma, 

Geliştirme Ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği 

(Seri No: 5)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 11) ile;  

 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun kapsamında Ar-Ge ve yenilik faaliyetleri ile tasarım 

faaliyetlerinde çalışan personele yapılacak ücret ödemeleri nedeniyle 

düzenlenen kağıtlarda damga vergisi istisnası brüt asgari ücretin kırk katı olarak 

sınırlandırılmış olup, söz konusu Tebliğde buna ilişkin açıklamalar yapılmakta 

ve değişiklikler 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 5)'ne işlenmektedir. 

 

Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 331) 

 

Özet: 4 Eylül 2025 tarihli ve 33007 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 331 Seri No.lu 

Gelir Vergisi Genel Tebliği ile, Ar-Ge, tasarım ve destek personeline sağlanan gelir 

vergisi stopaj teşviki ile damga vergisi istisnasının brüt asgari ücretin kırk katı ile 

sınırlandırılmasına ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. 
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24/7/2025 tarihli ve 7555 sayılı Kanun ile 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri 

Kanunu, 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun ve 6550 sayılı Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine Dair 

Kanun’da değişiklik yapılmış; Ar-Ge, tasarım ve destek personeline sağlanan gelir 

vergisi stopaj teşviki ile damga vergisi istisnası, 1 Ağustos 2025 tarihinden 

itibaren brüt asgari ücretin kırk katı ile sınırlandırılmıştır. 

Söz konusu Tebliğ ile bu düzenlemelere ilişkin uygulama esasları açıklanmış ve 

konuya dair örneklere yer verilmiştir. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımızın yer aldığı 2025.31 No.lu Sirkulerimize bu 

adresten ulaşmak mümkün bulunmaktadır. 

 

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No: 55) 

 

Özet: 4 Eylül 2025 Tarihli ve 33007 Sayılı Resmî Gazete’de Katma Değer Vergisi 

Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 55) 

yayımlanmıştır. 

Bu Tebliğ ile; 

 KDV iade hesabına ATİK’lerden pay verilmesi, 

 Petrol ürünlerinde ÖTV teminatinin KDV matrahina dahil edilmesi, 

 Savunma sanayi projelerine yönelik teslim ve hizmetlerde KDV istisnası 

 Milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçlarına yönelik taşıt teslimlerinde KDV 

istisnası 

 Mazbut vakıflar ve kamu taşinmaz işlemlerinde KDV istisnası 

 Petrol arama faaliyetlerinde KDV istisnası 

 İmalat ve turizm yatirimlarinda KDV istisna süresinin uzatılması 

konularına ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımızın yer aldığı 2025.32 No.lu Sirkulerimize bu 

adresten ulaşmak mümkün bulunmaktadır. 
 

 

Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No: 24) 
 

Özet: 24.07.2025 tarihinde yayımlanan 7555 sayılı Kanun ile KVK 32/A’da yapılan 

değişiklik uyarınca; 

 İndirimli kurumlar vergisi uygulaması indirim hakkının kullanılabildiği ilk 

hesap dönemi dâhil en fazla 10 hesap dönemi ile sınırlandırılmış, 

 Kurumlar vergisi indirim oranı %60 (bu durumda indirimli KV oranı %10) 

olarak belirlenmiş, 

 İlgili dönemde kazanç bulunmasına rağmen kullanılmayan yatırıma katkı 

tutarlarının sonraki dönemlere devredilemeyeceği açıklanmış, 

 Diğer faaliyetlerden elde edilen kazançlara indirimli kurumlar vergisi 

uygulanması ilk 4 hesap dönemi ile sınırlandırılmış, 

 6745 sayılı Kanun kapsamındaki proje bazlı yatırımlar için süre ve 

oranların artırılması hususunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiş, 

 Düzenlemelerin 16.06.2025’ten önce başvurusu yapılmış ve 
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reddedilmemiş belgeler hariç olmak üzere, Kanunun yayımı tarihinden 

itibaren alınan yatırım teşvik belgelerine uygulanacağı belirtilmiştir. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımızın yer aldığı 2025.33 No.lu Sirkulerimize bu 

adresten ulaşmak mümkün bulunmaktadır. 
 

 

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:15) 

 

Özet: 04/09/2025 tarihli ve 33007 Resmi Gazete'de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi 

(II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Seri No:15) ile;  

 7555 sayılı Kanunun 13 üncü maddesiyle, ÖTV Kanununun 7 nci maddesinin 

birinci fıkrasının (3) numaralı bendine (ç) alt bent olarak eklenen, ulusal 

güvenlik kuruluşlarınca, Kanuna ekli (II) sayılı listede yer alan ve yerli katkı 

oranı en az %40 olan mallar ile hafif ticari araçlar, eşya taşımaya mahsus 

araçlar ve motosikletlerin münhasıran milli savunma ve iç güvenlik 

ihtiyaçlarında kullanılmak üzere ilk iktisabında tanınan ÖTV istisnasına 

ilişkin açıklamalar yapılmıştır. 

 7555 sayılı Kanunun 14 üncü maddesiyle, Cumhurbaşkanına tanınan, ÖTV 

Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan binek otomobillerin “motor silindir 

hacmi, menzil ve batarya kapasitesi”ne göre farklı oranlar belirleme yetkisine 

ilişkin açıklamalar eklenmiştir. 

 7555 sayılı Kanunun 15 inci maddesiyle düzenlenen arazi taşıtları 

tanımlanmıştır. 

 Özelleştirme İdaresi Başkanlığı tarafından satılan taşıtların ÖTV’sinin, 

beyannamenin verildiği günü takip eden 15 inci günün akşamına kadar 

ödenmesine yönelik düzenleme yapılmıştır. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımızın yer aldığı 2025.34 No.lu Sirkulerimize bu 

adresten ulaşmak mümkün bulunmaktadır. 
 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/22) 
 

Özet: Malezya menşeli/çıkışlı 55.13, 55.14, 55.15 ve 55.16 GTP altında 

sınıflandırılan “sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat” 

ithalatında geçici olarak  teminat şeklinde uygulanmakta olan dampinge karşı önleme 

ilişkin soruşturma tamamlandı ve geçici önlem kesin önleme dönüştürülmüştür. 

Soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren  İthalatta Haksız Rekabeti 

Değerlendirme Kurulunun kararı ile İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2025/11) uyarınca ÇHC menşeli “sentetik veya suni devamsız 

liflerden dokunmuş mensucat” ithalatında yürürlükte bulunan dampinge karşı 

önlemin (CİF % 44), Malezya’da yerleşik Penfabric Sdn. Berhad ünvanlı firma 

tarafından üretilen eşya hariç olmak üzere, Malezya menşeli/çıkışlı olarak yapılan 

ithalata teşmil edilmesine karar verilmiştir. 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/28) 

çerçevesinde teminata bağlanmış işlemlere yönelik olarak gümrük idarelerince 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Kararın 11 inci maddesinin üçüncü 

mailto:info@zirvebd.com
http://www.zirvebd.com/
https://www.erkymm.com/resimler/ERK_YMM_sirkuler__2025.33.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250904-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250904-9.htm
https://www.erkymm.com/resimler/ERK_YMM_sirkuler__2025.34_1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/09/20250904-10.htm
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fıkrası uyarınca işlem tesis edilecektir. 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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